



乘风破浪 再创辉煌 徐骏作(新华社发)

继续吹响供给侧改革号角

——聚焦今年地方两会

本报记者 陆培法

1月,28个省级地方两会陆续召开。2017年供给侧结构性改革如何进一步深化,是各地两会关注的焦点。

推进新兴产业、自贸区建设

去年8月,中共中央、国务院决定,在辽宁省、浙江省、河南省、湖北省、重庆市、四川省、陕西省再新设立7个自贸试验区。目前各地都已将总体方案上报国务院审批,各地自贸区挂牌的相关准备工作已经开启。

相关申报自贸区省份,将此写入政府工作报告。上海市委书记韩正表示,上海自贸区下一步的改革突破点,将围绕开放型经济新体制相关制度安排展开。比如投资领域实行负面清单,是“第一个吃螃蟹”的探索。“负面清单要降到两位数,现在还是三位数。”韩正说。

时任北京市代市长蔡奇在北京市政府工作报告中提出,2017年北京市在科技创新方面,将建设“三大科学城”。加强基础设施建设,完善公共服务配套,全力服务保障国家实验室在京布局,积极配合国家科技重大专项在京实施并争取承担更多重大科技任务,主动对接国家面向2030年的重大项目和重大工程,超前布局脑科学、人工智能、生物技术、石墨烯和第三代半导体等基础前沿研究,着力提升原始创新能力,打

造世界知名科学中心。

河北省省长张庆伟在河北省两会上表示,在深化供给侧结构性改革方面要着力发展壮大新动能,重点发展先进装备制造、“大智移云”新一代信息产业、生命健康、新能源和清洁能源、新材料、节能环保、特种机器人等7大新兴产业集群。

对楼市分类调控、因城施策

回看过去一年,楼市大体上可以用初期温和、中期暴涨、后期降温来概括。如果说去库存是2016年全国楼市总基调,那么今年楼市调控的落脚点则是在去库存的基础上保持房地产市场平稳健康发展。

四川省省长尹力在16日作的政府工作报告中指出,四川将因地施策,重点解决三四线城市尤其是县城房地产库存问题,支持居民自住需求,坚决遏制投机炒作。

浙江省十二届人大五次会议16日开幕,时任代省长车俊作政府工作报告。车俊指出,浙江今年坚持分类调控、因城施策,支持自住型和改善型购房,抑制投机性购房,鼓励农民进城购房,发展住房租赁市场,确保商品房库存保持在合理区间,促进房地产市场平稳健康发展。

蔡奇在政府工作报告中提出,北京今年将加大中

低价位、中小套型普通商品住房供应比例,保障房建设筹集5万套、竣工6万套。棚户区改造3.6万户。完成1.5万套自住型商品房住房供应。培育和规范发展住房租赁市场。加快发展装配式建筑。以城六区为重点,继续推进老旧小区综合整治,切实改善群众居住条件。

农业、环保成为新热点

新疆维吾尔自治区政协十一届五次会议期间,供给侧改革成为委员们热议的话题。区政协委员、民革新疆区委会专职副主委邓红建议,通过强化惠农政策、产业融合政策、科技支撑、农业保险政策和金融支持政策等措施,形成合力来推动农业供给侧改革。

“实践证明,只要我们锲而不舍推进环境治理,就一定能够让蓝天白云常在。”在河南省第十二届人民代表大会第七次会议上,省长陈润儿如是说。陈润儿介绍,2016年河南省PM10、PM2.5浓度比上年分别下降5.2%、8.8%,扭转了大气质量持续恶化趋势,优良天数196天,比上年增加13天。

黑龙江省政协会议上,如何破解秸秆困局、如何为秸秆综合利用寻“良方”等成为了政协委员们高度关注的话题之一。赵又霖委员说,大力开展形式多样的宣传培训和培训是十分重要的。

本报北京1月22日电(记者李红梅)22日,国家卫生计生委召开新闻发布会,计划生育指导司司长杨文庄、妇幼司司长秦耕介绍,根据国家统计局1%抽样调查数据推算,全年出生人口达到1786万人;根据卫生计生统计数据,全国住院分娩活产数为1846万人,二孩政策效应初步显现,符合预期。

杨文庄介绍,2016年是实施全面二孩政策的第一年,也是实施单独两孩政策的第三年,出生人口达到2000年以来的最高水平,达1786万,比2015年的出生人数1655万,多了131万。

符合全面二孩政策人群中,35岁以上占了2/3,属于临床的高龄产妇。秦耕介绍,去年上半年,卫计委

“二孩”政策效应显现 去年多出生131万人

印发了《关于切实做好高龄孕产妇管理服务和临床救治的意见》,以高龄产妇为重点,全面加强高龄、高危孕产妇的管理服务和临床救治。

杨文庄说,根据卫计委2015年生育意愿调查的结果,因为经济负担、太费精力和无人看护而不愿生育第二个子女的分别占到74.5%、61.1%、60.5%。照料压力、养育成本、女性职业发展以及追求生活质量等因素,对生育意愿和生育行为的约束增强了。

中央明确提出构建家庭发展支持体系,鼓励按政策生育。杨文庄说,国务院40多个部门明确分工,推动任务落实。目前采取的措施有:积极构建配套的政策体系,完善医疗、托育、教育、社保、税收等相关经济政策,增加妇幼保健体系建设,完善基本生育免费服务制度,加强儿童医疗服务供给。

中国荒漠化防治领先世界

本报北京1月22日电(记者严冰)国家林业局副局长张永利今天在国务院新闻办举行的新闻发布会上透露,监测结果显示,2014年与2009年相比,全国荒漠化和沙化面积呈现“双减少”,分别减少12120平方公里和9902平方公里;荒漠化和沙化程度呈现“双减轻”,均呈现由极重度向轻度转变的良好趋势;沙区植被状况和天气状况呈

现“双好转”,植被平均盖度增加了0.7个百分点,年均沙尘天气次数比上个监测期减少了20.3%。联合国第十七届可持续发展大会指出,中国荒漠化防治处于世界领先地位。

发布会上,张永利还宣布:今年9月上中旬将在中国内蒙古自治区鄂尔多斯市召开“联合国防治荒漠化公约第13次缔约方大会”。

中美高校学者支招应对老龄化

本报上海1月22日电(杜潇)美国圣路易斯华盛顿大学和北京大学、清华大学、复旦大学、香港中文大学、香港理工大学、台湾大学21日联手在上海举办“中国老龄化”论坛。

本次论坛的宗旨是,鼓励合作型研究,促进跨学科对话,为中国日益严重的老龄化问题提供解决方案,寻求老龄产业经济增长机会。论坛期间,中美两国专家学者讨论了老龄化对社会、经济、医疗等方面的影响,

以及在应对老龄化挑战过程中,中美两国之间即将展开的科研协作与文化交流。

在论坛开幕式致辞时,圣路易斯华盛顿大学校长马克·莱顿表示,本论坛向中国顶尖大学的学者们提供了讨论21世纪社会重大问题的绝佳机会。副校长詹姆斯·沃尔什教授说,“近来美国的一些政治家不断强调要‘建墙’,而我们圣路易斯华盛顿大学致力于‘架桥’,架设起不同文化、不同制度、不同信仰之间沟通的桥梁。”

纽约举办少儿中文大赛决赛

本报纽约1月22日电(记者李婉宏)当地时间21日,美国《侨报》在纽约举办“第五届少年儿童中文大赛总决赛”,来自全美7大赛区的21名复赛选手,通过自我介绍与演讲、知识抢答题、才艺表演3轮激烈角逐,最终决出优胜奖获得者 and 冠军季军。

《侨报》总裁游介介绍说,本届少年儿童中文大赛历时6个月,共收到

5000余件参赛作品,赛区覆盖纽约、新泽西、费城、华盛顿、芝加哥、波士顿和南北卡7个地区,300多名16岁以下少年儿童在各分赛区获奖,参赛人数和覆盖区域皆创新高。为鼓励孩子们了解中国的积极性,本届大赛首次增添《我眼中的中国》摄影比赛,收到120多件参赛作品,经专业摄影家评选,10幅优秀作品胜出。

祭火祈福保平安



1月21日,世界最大规模民间祭火仪式在内蒙古鄂尔多斯市鄂托克前旗举行,来自新疆、青海、甘肃、黑龙江等多地蒙古族同胞,与当地群众共享庆典。

本报记者 赵树宴摄

自导春晚迎佳节



解放军第532医院日前举办2017年迎新春文艺晚会。整场晚会节目全部由官兵自编自导自演,受到观众的热烈欢迎。

图为“甄嬛后传”演出场景。张芹洪摄



中国艺术绽放俄美

▲《华夏文明之光》中国艺术展20日在俄罗斯圣彼得堡马涅什中央展览大厅开展。展览汇集了来自中国一批当代优秀艺术家在油画、国画、版画、水彩、雕塑、装置艺术等领域的优秀作品104幅(件)。

新华社记者 吴壮摄
▲“时间的花朵——2017北美高校大型春节晚会”21日在纽约州立大学帕切斯学院表演艺术中心举行。来自中国的艺术家们和32所美国名校的师生代表齐聚一堂,喜迎新春佳节。图为舞蹈表演《茉莉花》。

宋娟娟摄

新增多项规定 公开征求意见 治安管理处罚法怎么改?

本报记者 张洋

日前,《治安管理处罚法(修订公开征求意见稿)》向社会公布并公开征求意见。与现行治安管理处罚法相比,征求意见稿普遍加大治安罚款处罚力度,调整了罚款限额和档次,规定500元以下、1000元以下、1000元以上2000元以下或1000元以上3000元以下等罚款幅度。征求意见稿还在仿真枪管理、个人信息保护、无人机飞行等方面增加了相关规定。

妨碍警察执法将从重处罚

按照现行规定,阻碍警察依法执行职务的,从重处罚。此次征求意见稿明确了阻碍执法、从重处罚的具体情形,包括侮辱、谩骂、威胁、围堵、拦截正在执行职务的警察;阻碍执行职务的警车通行;强行冲闯公安机关设置的警戒带、警戒区或者检查点;有其他阻碍警察依法执行职务行为。第六十二条也明确规定,因不满国家工作人员执行职务行为,或者明知是国家工作人员,为泄愤、报复等目的,在其非执行职务期间对其进行威胁、侮辱、殴打或者故意伤害的,处5日以上10日以下拘留;情节严重的,处10日以上15日以下拘留,可以并处1000元以上3000元以下罚款。对警察实施前款行为的,从重处罚。

非法制造买卖仿真枪可拘15天

征求意见稿新增了对仿真枪的管理规定,携带仿真枪进入公共场所,情节严重的可处5日以上10日以下拘留。第三十六条规定,非法制造、买卖、运输、邮寄、储存管制器具或者制造、买卖、运

输、邮寄、储存仿真枪的,处10日以上15日以下拘留,可以并处2000元以下罚款;情节较轻的,处5日以下拘留、1000元以下罚款或者警告。持有仿真枪,拒不交出的,处5日以下拘留或者1000元以下罚款。第三十七条规定,非法携带管制器具或者携带仿真枪进入公共场所或者公共交通工具的,处警告、1000元以下罚款或者5日以下拘留;情节严重的,处5日以上10日以下拘留。

疏于管理致使信息泄露将处罚

近年来,电信诈骗备受关注,其背后暴露出个人信息保护缺失等问题。为此,征求意见稿第五十七条专门新增规定,其中包括疏于管理致使公民个人信息泄露将受到处罚,即非法获取、持有、使用、出售、提供、传播公民个人信息的,处10日以上15日以下拘留,并处违法所得3倍以上5倍以下罚款;没有违法所得或者违法所得不足1000元的,并处3000元以上5000元以下罚款。

违反国家规定,将在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息出售或者提供给他人,处10日以上15日以下拘留,并处违法所得5倍以上10倍以下罚款;没有违法所得或者违法所得不足1000元的,并处5000元以上1万元以下罚款。

违规低空放飞无人机可拘15天

无人机航拍设备是近年来的新事物,此次的征求意见稿就新增了对违规低空飞行无人机的处罚规定。第四十六条规定,违反国家规定,在低空

飞行无人机、动力伞、三角翼等通用航空器、航空运动器材,或者升空无人驾驶自由气球、系留气球等升空物体的,处5日以上10日以下拘留;情节严重的,处10日以上15日以下拘留。

公共场所拉客招嫖可拘15天

按照现行规定,在公共场所拉客招嫖的,处5日以下拘留或者500元以下罚款。征求意见稿拟将此条规定修改为:在公共场所拉客招嫖的,处5日以下拘留或者1000元以下罚款;情节严重的,处10日以上15日以下拘留,并处5000元以下罚款。

按照目前治安管理处罚法第六十七条规定,引诱、容留、介绍他人卖淫的,处10日以上15日以下拘留,可以并处5000元以下罚款;情节较轻的,处5日以下拘留或者500元以下罚款。征求意见稿拟将情节较轻的“500元以下罚款”修改为“2000元以下罚款”,同时增加了对相关场所的处罚措施。



“捉鬼”

蒋跃新作(新华社发)